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Ata da Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Trajano de Moraes, realizada no dia 13 (treze) de outubro de 2021 (dois mil e vinte e 
um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Mônica 
Massena Tannos, Sávio Machado Diniz, Isaías Alves Nogueira e Carlos Renato 
Siqueira Lessa. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente e 
após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida 
convidou o Vereador Carlos Renato Siqueira Lessa para tomar assento em virtude do 
pedido de Licença do Vereador Romualdo. Após determinou a leitura da ata da sessão 
ocorrida no dia 29 (vinte e nove) de setembro de 2021 (dois mil e vinte e um), posta em 
discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. Não havendo pauta para 
Ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura das Proposições que constou o 
seguinte: Indicação nº 170/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, 
indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Estrada e Rodovias, estude a possibilidade de realizar o calçamento do final da Rua 
João Candido, no bairro Brasília. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que 
constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Carlos Renato 
Siqueira Lessa disse que é uma honrar estar nesta casa, mesmo que em situação 
provisória, e espera cumpria nesta casa o seu papel como sempre cumpriu, sempre na 
mesma direção, reafirmou o seu posicionamento é de oposição, uma oposição que não 
quer falar jamais mal de alguém, uma oposição coerente que quer participar do 
processo, ajudar o município avançar, da mesma forma que tem coragem e 
responsabilidade para apontar as coisas erradas da administração do Município, também 
terá coragem e vontade de contribuir e aplaudir aquilo que está certo. Disse que sente 
que esta casa tem que realizar alguns atos mais profundos e objetivos para aprimorar a 
analises desses projetos que vem a esta casa, pois tivemos algumas indicações e projetos 
que ficaram sem solução. Ressaltou que a saída do Vereador Romualdo não colocou 
nenhuma obrigação que fosse oposição ou situação, muito pelo contrário, com liberdade 
e a sua liberdade é ser oposição. Comentou sobre o trabalho do Vereador Romualdo, 
que apesar de atacar indiretamente as pessoas, quem ocupa cargo de gerencia pode sofre 
esse efeito, mas o objetivo dele foi simplesmente fiscalizar, verificar e buscar as 
informações. Solicitou que o Senhor Presidente tem informação se o pedido do 
Vereador Romualdo em relação a copia dos processos solicitados já estão disponíveis. 
O Senhor Presidente disse que ainda não chegou a resposta do pedido, mas assim que 
tiver passa para o Vereador. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes ressaltou que na 
semana passada esteve em Brasília, e informou que ficou muito claro que com certeza 
seremos contemplados com bastantes obras para Trajano de Moraes, foi um sacrifício 
enorme mas que será compensado para o Município. Deu boas vindas ao Vereador 
Carlos Renato, onde já teve o prazer de ser vereador em outros mandatos, e sempre 
dividindo a mesma área eleitoral, soubemos nos respeitar, sempre o respeito um pelo 
outro. Ressaltou sobre o projeto votado na semana passada a respeito das aulas, onde 
todos estavam de acordo, gostaria de dizer que em 2016 teve vários amigos que 
mereciam o seu voto, mas o cumprindo sua palavra votou no Vereador Daniel em 2016, 
e com dois meses de mandatos viu que ele mereceu o seu voto, com vontade de 
trabalhar e querendo fazer o bem as pessoas, e como político quer confirmar esse 
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pensamento que tem pelo seu trabalho, muito firme nos atos, mesmo em assuntos 
polêmicos, quando votamos em assunto na Câmara votamos com muita racionalidade e 
seriedade, pensando em algo muito maior, e a suspensão das aulas nesses dois meses é 
muito melhor do que amanhã uma criança vir a perder uma vida, estaríamos muito mais 
abalada com uma situação dessa, apesar de saber das dificuldades de uma aula online, 
mas temos que voltar com mais segurança. A Vereadora Mônica Massena Tannos 
informou que na semana passada conseguiu fazer uma reunião com o pessoal de Bom 
Jesus muito produtiva com o Prefeito Rodrigo Viana, o Vice Matias Mendes e o 
Secretário de Estradas e Rodagens Cesar Viana, juntos conseguimos levar o Prefeito de 
Santa Maria Madalena, pois a comunidade lá sofre muito com a divisa de Município, o 
problema grave que tem lá são as estradas, por ser divisa sempre tem aquele empurra e 
empurra, desde já agradece aos prefeitos, que se disponibilizaram e agora está sendo 
feito o serviço na localidade. Fez um pedido verbal, pois a bomba da CEDAE na Rua 
Zilda Botelho de Oliveira não foi ligada por não ter a bomba, mas ela já foi comprada e 
instalada, agora só falta pedir ao responsável da CEDAE para ligar o relógio. Comentou 
sobre as voltas as aulas, que às vezes somos mal interpretados, não vê a necessidade 
voltar as aulas apenas em dois meses, temos que ter mais paciência, é melhor fazer essa 
mudança no presente para pensar no futuro. O Vereador Daniel Rezende Fagundes 
parabenizou o Vereador Carlos Renato e fica feliz por estar sentado nesta cadeira, já 
teve o prazer trabalhar juntos. Parabenizou o Vereador Hélio Luiz pelas palavras, e 
sobre as voltas aulas, sempre foi contra, todos os vereadores concordaram com a 
situação do projeto, apenas o Vereador Romualdo que não estava mais presente, o no 
momento em que fez o projeto estava tendo um aumento de casos no município como 
pode ser acompanhado nas redes sociais, pela preocupação pelo que aconteceu em sua 
família, a primeiro momento as pessoas podem ter interpretado de maneira ruim, mas 
temos que pensar a frente, conforme foi noticiado que os casos aumentaram depois do 
retorna as aulas, onde crianças vieram a óbitos, e nós não queremos isso em nosso 
município, deixa claro que sua preocupação no momento era essa, provavelmente no 
ano que vem as aulas poderão voltar, com as crianças vacinadas, trazendo mais 
segurança a população. Disse que ficou surpreso pela postagem do vídeo do Vereador 
licenciado Romualdo, que em suas palavras o prefeito estaria sendo pressionado pelos 
vereadores onde estaria pressionando o secretário para troca de funcionários de setor, 
deixa bem claro que desconhece esse tipo de ação, desconhece que em algum momento 
foi tocado esse assunto com o prefeito, acredita que os noves vereadores também 
desconhecem esse assunto, gostaria que o Secretário de Educação se realmente ele não 
usou essas palavras que ele se manifestasse em rede social, principalmente no vídeo de 
Romualdo ou que viesse a esta casa e desse os devidos esclarecimentos, pois não vai 
assumir essa responsabilidade, mas fez, não pediu e não admitem que se faça uma live 
usando o seu nome onde diz que tem que ter vergonha que é o vereador que manda no 
município, que às vezes o Vereador Romualdo não consegue se expressar e acaba se 
enrolando em suas palavras. Falou que a política que tem se aplicado no município tem 
sido bem diferenciada, as pessoas vão em redes sociais, escrevem o que querem, acha 
que está certo e quer ser o político que quer mudar a política em Trajano de Moraes, a 
população não pode achar que isso é o correto, mas não vai fazer esse tipo de política, 
não pode aceitar que uma pessoa queira apagar o seu trabalho apenas em ir nas redes 
sociais e falem mal, pode ser que algumas coisas sejam certas, mas sempre tem que 
falar a verdade. Comentou sobre as estradas do município, por causa das chuvas, pede 
ao secretária consiga correr atrás para fazer o reparo dos pontos mais necessitados. 
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Agradeceu ao Secretário Batista, junto com o Sub Secretário de Obras, onde teve um 
problema no calçamento em Ponte Nova que caiu e imediatamente mandou o pessoal 
para irem lá verificar. Pediu ao Secretário de Obras atendesse uma indicação sobre o 
corrimão das pontes. Comentou sobre a publicação de uma pessoa que se diz estar 
indignada pelo presente projeto, como também a página Notícia Trajano e em seguida 
citou um versículo da Bíblia. O Vereador Isaías Alves Nogueira parabenizou os 
Vereadores Hélio Luiz e Daniel pelas palavras e gostaria que constasse em ata a 
presente do seu amigo Gilmar Junger, humilde, honesta e trabalhador, deferente de uns 
que gostam de denegrir as imagens das pessoas em redes sociais, mas não tem coragem 
de falar de frente para a pessoa. Fez uma indicação verbal para a secretaria de estradas e 
rodagem para que desse seqüência no patrolamento da RJ 162, foi patrolamento até 
Sodrelândia, mas ainda falta até Tapera. Comentou sobre a live do Vereador Romualdo, 
as vezes de maneira infeliz coloca a população contra os vereadores, uma coisa que está 
ficando cansativa, uma menina que não conhece, um coisa sem noção e desconhece essa 
situação, como falou o Vereador Daniel, pede que venha esclarecer esse ponto. Deu 
boas vindas ao Vereador Carlos Renato e que faça sua luta com muito amor e muita 
garra como sempre fez. O Vereador Hélio Luiz disse que gostaria de deixar claro que 
nunca houve de sua parte, nem como ela e nem com ninguém, jamais pediria para tirar 
uma pessoa de um lugar, pede que venha aqui para poder fazer esse esclarecimento. A 
Vereadora Mônica também informou que desconhece essa situação e por isso que pede 
para o Secretário venha a prestas o esclarecimento. O Vereador David da Silva Carvalho 
informou que de uns acontecimentos está a par e outros não, mas no caso dessa moça, 
prefere comentar esse fato no dia que o Secretário venha a Câmara, caso ele venha. Em 
relação ao projeto de autoria do Vereador Daniel, disse que votaria quantas vezes fosse 
preciso, e ainda gostaria de ser co-autor, essas pessoas que criticam essa decisão 
provavelmente não perdeu ninguém da família conforme aconteceu em sua família. 
Comentou que durante o momento em que estavam em Brasília recebeu uma mensagem 
de uma cidadã do município e foi respondida de acordo de como foi interpelado e 
quando chegou em Trajano um amigo enviou a publicação que ele fez no facebook, em 
seguida leu a postagem dela e a mensagem ao qual foi abordado, informou que respeito 
e também exige respeito. O Vereador Isaías disse que no momento que o Vereador 
Daniel fez o projeto estavam aumentando os casos de COVID no município, assim 
como outros vereadores, também perdeu pessoas da família, se voltássemos às aulas 
poderíamos hoje estar com a consciência pesada. O Senhor Presidente falou a respeito 
das palavras do Vereador Daniel, e que as pessoas em redes sociais falam uma coisa e 
pessoalmente falam outra. Informou que é contra as voltas as aulas, também perdeu 
pessoa da família. Comentou sobre a viagem em Brasília, que foi muito produtiva, e em 
breve teremos frutos. Disse que irá enviar um ofício ao Secretário de Educação para que 
na semana que vem venha dar esclarecimento sobre esse ocorrido. Falou também sobre 
o problema de água em Barra dos Passos, que está sendo feito um poço para resolver 
esse problema de água. O Vereador David agradeceu ao Presidente por lembrar das 
coisas boas em que fomos buscar em Brasília, hoje poderíamos estar falando sobre isso, 
mas ficamos discutindo sobre postagem em redes sociais. Nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente encerrou a sessão. 
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Sala das Sessões, 13 de outubro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 
 

____________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


